
میانترم. ٢ و ١ سوالهای تصحیح کلید

بفرمائید. مطالعه را کلید این حتما اعتراض برای مراجعه از پیش لطفا

تمام روی که است این باشد داشته حد (٠, ٠) نقطه ی در z = f(x, y) تابع که این  برای لازم شروط از ͬͺی .١ سوال جواب

داریم y = x نمره) ٢) مسیر روی باشد. داشته یͺسانͬ حدهای ͬ گذرند م مبدأ از که f(x, y) = k مسیر های

f(x, x) =
x٩

x٣ + x١٢ =
x۶

١ + x٩ x ̸= ٠

بنابراین

lim
x→٠

f(x, x) = ٠

نمره. ٣

)داریم x = y۴ ) یا x٣ =y١٢ مسیر روی

lim
y→٠

f(y۴, y) = lim
y→٠

y١٢

y١٢ + y١٢ =
١
٢

نمره. ٣ ͬ گذرد. م مبدأ از مسیر این دوی هر که کنید توجه

نمره. ٢ ندارد. حد (٠, ٠) در نظر مورد تابع رسیده ایم، متفاوت مسیر دو به متفاوت مسیر دو روی که آنجا از

داریم: ( x٢

x٢+y٢ ⩽ ١ که آنجا (از (x, y) ̸= (٠, ٠) در الف) .٢ سوال جواب

٠ ⩽ |f(x, y)− f(٠, ٠)| =
∣∣∣x٢ tan y

x٢ + y٢

∣∣∣ ⩽ | tan y|

بنابراین

٠ ⩽ lim
(x,y)→(٠,٠)

|f(x, y)− f(٠, ٠)| ⩽ lim
y→٠

| tan y| = ٠

.lim(x,y)→(٠,٠) f(x, y) = f(٠, ٠) پس

نمره. ۵

دانشجویان این همه ی به است. برقرار گفته این عکس واقع در .| tan(y)| ≤ |y| که نوشته اند اشتباه به دانشجویان اکثر توجه:

است). گرفته تعلق نمره ٢٬۵ باشند، نوشته درست را بحث بقیه ی که صورتͬ (در

ب)
∂f

∂x
(٠, ٠) = lim

h→٠

f(h, ٠)− f(٠, ٠)
h

= lim
h→٠

٠ − ٠
h

= ٠

∂f

∂y
(٠, ٠) = lim

h→٠

f(٠, h)− f(٠, ٠)
h

= lim
h→٠

٠ − ٠
h

= ٠

نمره. ۵

هیچ آنها به که کرده اند تعریف) محاسبه نه (و ضابطه از استفاده با را جزئͬ مشتقات مقادیر دانشجویان از زیادی تعداد توجه.

١



باشند. کرده  اشاره صفر عدد به چند هر است؛ نگرفته تعلق نمره ای

ج)

D→
u=(a,b)

f(٠, ٠) = lim
h→٠

f(٠ + ah, ٠ + bh)− f(٠, ٠)
h

= lim
h→٠

a٢h٢ tan(bh)

h(a٢h٢ + b٢h٢)
= lim

h→٠

h٢a٢ tan(bh)

h٢(a٢ + b٢)h
=

lim
h→٠

( a٢

a٢ + b٢

) tan(bh)

h︸ ︷︷ ︸
b به همͽرا

=
ba٢

a٢ + b٢ =
ba٢

١

نمره. ۵ .( a٢ + b٢ = ١ است یͺه نظر مورد (بردار

باشد: برقرار آن سوئͬ مشتق برای زیر رابطه ی که است این (٠, ٠) نقطه ی در f تابع بودن مشتق پذیر برای شرطلازم ͷی د)

D→
u=(a,b)

f(٠, ٠) = fx(٠, ٠)a+ fy(٠, ٠)b

داریم: ج و ب موارد به بنا

(a, b) ̸= (٠, ٠) ⇒ ba٢ ̸= ٠ × a+ ٠ × b

نمره. ۵ نیست. مشتق پذیر (٠, ٠) نقطه ی در شده یاد تابع پس

به صحیح، محاسبه ی عدم علت به قبلͬ قسمتهای در اگر است). (لازم نیست کافͬ مشتق پذیری برای بالا بالا شرط توجه:

گرفته تعلق نمره ١ تنها باشید گرفته نتیجه را مشتق پذیری عدم آن از و ندارد وجود سوئͬ مشتق که باشید رسیده  نتیجه این

است.

٢


